

Anul VII
 Nr. 33 (308)
 12 pagini — 3 lei
 Simbătă
 15 august
 1987

Scinteia tineretului

SUPLIMENT LITERAR-ARTISTIC



În intimpinarea celui de-al III-lea Congres al educației politice și culturii socialiste

Poporul român munceste și trăiește sub semnul hotărârii neclintite de a înfăptui exemplar politica partidului, de a face totul pentru înflorirea multilaterală a României socialiste. Iată tmeiul climatului efervescent ce caracterizează momentul istoric pe care-l parcurgem, inspirat și dinamizat de înflăcăratele chemări și îndemnuri ale secretarului general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, de a asigura mersul nostru ascendent spre culmi tot mai înalte de civilizație și progres, de bunăstare și prosperitate, făcându-ne pe deplin și întotdeauna datoria față de țara și poporul cărora le aparținem cu întreaga noastră ființă.

În ampla operă de edificare a socialismului și comunismului în România, iar acesta constituie un adevăr fundamental pentru conștiința și existența noastră revoluționară, se plămădesc și se afirmă tot mai puternic virtuțile moral-politice ale omului nou, atributele personalității umane care exprimă în cel mai înalt grad esența societății noastre, evidențiind punerea în valoare a marilor șanse pe care aceasta le oferă omului de a-și implini cele mai nobile aspirații și idealuri, exprimându-se în plenitudinea capacităților lui creatoare.

În spiritul strategiei partidului nostru comunist, procesul de formare și afirmare a omului nou, de implementare mereu mai profundă a normelor și valorilor comuniste de muncă și viață în modul nostru de a gândi și a fi, este un proces larg deschis spre devenirea timpului, parte componentă organică a procesului

general de dezvoltare a societății noastre, pe toate planurile. Omul nou este, în același timp, și finalitate dar și premisă a succesului măreței opere pe care o făurim, sub conducerea inteligentă a partidului, a secretarului său general, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, cititorul încercat al noului nostru destin. — destin ce poartă emblema tutelară a glorioasei EPOCI NICOLAE CEAUȘESCU, Secretarului general al partidului și datorăm limpezimea drumului pe care l-am parcurs și îl parcurgem

Valențele moral-politice ale conștiinței revoluționare

spre cotele superioare ale progresului nostru multilateral, iar în acest cadru succesele raportate în spațiul afirmării valorilor moral-politice proprii societății socialiste, definitorii în mod esențial pentru tot ceea ce realizăm, pentru tot ceea ce dorim să realizăm.

Remarcabilele succese obținute în dezvoltarea științei, învățămîntului și culturii românești sînt strîns legate de contribuția esențială a tovarășei Elena Ceaușescu, eminentă personalitate a victoriei noastre politice și științifice, savant de renume mondial, care a impulsionat și impulsionază permanent puterea de creație a poporului nostru, determinînd propășirea spiritualității noastre socialiste.

Cel de al III-lea Congres al educației politice și culturii socialiste se înscrie ca un moment de seamă în viața politică, spirituală a națiunii noastre, expresie a profundului democratism ce ilustrează climatul în care munceste și trăiește poporul român. Inițiat de secretarul general al partidului, acest mare forum al spiritualității românești este chemat să determine înscrierea pe coordonate noi, superioare a procesului de afirmare a valorilor comuniste, revoluționare în

conștiința și conduita fiecărui fiu al țării, îmbogățind patrimoniul nostru spiritual cu valori în consens cu cerințele timpului, cu exigentele actuale și de perspectivă ale dezvoltării multilaterale a României. Firește, acest eveniment are loc în condițiile în care noi toți sîntem angajați în înfăptuirea istoricelor hotărâri ale Congresului al XIII-lea al partidului, pregătindu-ne să întîmpinăm cu bogate rezultate în muncă și creație Conferința națională a partidului ce-și va desfășura lucrările în acest an. Toate acestea sînt mobiluri de largă și adîncă rezonanță în conștiința tuturor fiilor patriei pentru a-și intensifica eforturile în vederea obținerii unei noi calități și a

unei eficiente sporite la fiecare loc de muncă, în toate sectoarele de activitate.

Experiența noastră în construcția socialismului și comunismului demonstrează cu puterea faptelor cât de important este rolul conștiinței în îndeplinirea obiectivelor stabilite în documentele de partid, prin obiectivele dezvoltării pe ansamblu a României. Or, în această ordine de idei, educația politică, cultura socialistă sînt menite să determine prin forme specifice afirmarea activă a conștiinței comuniste, revoluționare, exprimarea acesteia prin comportamente sociale întemeiate pe norme, valorile și idealurile definind munca și viața comunistilor, orizonturile politice, morale, ale eticii și echității socialiste, validate prin fapte de fiecare zi, acolo unde muncim și trăim, acolo unde partidul și țara ne cheamă, prin glasul cel mai autorizat, glasul celui mai iubit fiu al poporului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Pentru noi toți, tineri și mai vîrstnici, bărbați și femei, cuvîntul de ordine îl constituie astăzi și aici asumarea plină și înaltă responsabilități față de îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin în marile amfiteatre ale muncii pentru țară, dovedind prin tot ceea ce gîndim, prin tot ceea ce înfăptuim că sîntem și rămînem fii devotați ai României socialiste, luptători neobosiți pentru cauza partidului, pentru triumful idealurilor socialiste și comuniste pe pămîntul străbun al patriei.

SUPLIMENTUL
 LITERAR-ARTISTIC

În toată această perioadă de timp pe care poporul cu legitimă mîndrie o numește **EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU**, realizărilor fundamentale, mutațiilor esențiale menite a da o nouă configurație, pe multiple planuri, întregii deveniri socialiste a patriei, le corespunde și o excepțională eferveșcență pe tărîmul culturii. În toți acești ani care s-au scurs de la Congresul al IX-lea al partidului, de cînd la cirna destinului României socialiste se află cel mai iubit fiu al națiunii noastre, au ieșit la iveală în literatură, teatru, cinematografie, muzică, plastică o multitudine de opere durabile, care exprimă un fundamental crez umanist, o angajată, manifestă concepție revoluționară, a cărei

Însemnele angajării — însemnele creației

traducere corespunzătoare în limbaj artistic a fost posibilă grație unei susținute preocupări pentru calitate, pentru ca altitudinii incandescentului mesaj să-i corespundă o concretizare valorică deosebită a operei. Acest salt în cultură își află la bază urmarea din partea scriitorilor, a artiștilor, a tuturor creatorilor de frumos, a generosului îndemn al secretarului general al partidului de a se ablega cu rodnică insistență asupra izvorului viu al creației, care îl constituie realitatea noastră socialistă, chipul omului nou, a cărui fizionomie lăuntrică este definitorie pentru profilul moral al epocii în care trăim, așa cum faptele lui sînt definitorii pentru opera grandioasă, realizată pe multiple planuri, în această epocă. Nu mai puțin, creația contemporană își găsește

(Continuare în pag. a II-a)

EDUCAȚIA COMUNISTĂ, REVOLUȚIONARĂ — PARTE COMPONENTĂ A PROCESULUI DE EDIFICARE A SPIRITUALITĂȚII SOCIALISTE ROMÂNEȘTI

„Activitatea noastră ideologică și politică, educativă trebuie să pornească permanent și să se bazeze pe ideile nobile ale socialismului științific, ale umanismului revoluționar. În centrul activității noastre politice, educative trebuie să stea dezvoltarea dragostei față de țară, față de popor, față de cauza socialismului, de dezvoltarea patriotismului revoluționar. În același timp, să cultivăm în rindul oamenilor muncii spiritul de prietenie și colaborare, în munca și lupta pentru noua orinduire socială, pentru o societate mai dreaptă și mai bună, pentru socialism și comunism, pentru pace și independență națională”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Făurim o societate a muncii și creației, o societate care face din om figura centrală și din umanism principiul esențial al afirmării superiorității sale. În acest sens, tovarășul Nicolae Ceaușescu preciza cu maximă claritate și fermitate: „În centrul politicii generale a partidului și statului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare spre comunism se va afla permanent omul — factorul esențial al întregii dezvoltări economico-sociale —, satisfacerea pleneră a cerințelor sale de viață în continuă creștere și diversificare, afirmarea neîngrădită a personalității umane”.

Avem astfel definit un strategic și strălucit program de muncă și luptă, de gândire și acțiune revoluționară, prin prisma căruia tineretul se afirmă cu adevărat ca o puternică forță socială, ca viitor însuși al națiunii noastre socialiste. Iar aceasta reprezintă o exigență de fond a societății noastre, care evidențiază legătura dialectică, inseparabilă, între nivelul de dezvoltare intelectuală, culturală și cel al conștiinței comuniste, al angajării patriotice, revoluționare. Astăzi, mai mult ca oricând, nu mai este posibil să se vorbească despre formarea unui om nou, înzestrat cu înalte calități științifice și morale, fără a se pune cu maximă stringență problema însușirii cunoștințelor politice, a capacității sale de a înțelege în mod just evenimentele care au loc în societate, în lumea contemporană, a tendințelor fundamentale ale omenirii, fără a-și însuși și a traduce în practică neabătut concepția revoluționară despre lume și viață a clasei muncitoare, a partidului nostru, a întregului popor.

Este meritul de geniu al tovarășului Nicolae Ceaușescu acela de a fi fundamentat o viziune clară, de maximă perspectivă, privind rolul și locul educației comuniste, patriotice și revoluționare, ca factor decisiv în afirmarea superiorității forței creatoare a maselor, a tinerii generații, în primul rind — investită cu mandatul de a reprezenta o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste.

Om nou — factor de referință al progresului societății noastre

În impresionanta arhitectură de idei a gândirii teoretice și acțiunii practice a tovarășului Nicolae Ceaușescu, omul nou ocupă un loc cu totul aparte, el fiind tel și factor decisiv al făuririi noii orinduirii. În acest sens, el, omul nou, nu este doar un simplu spectacol al derulării istoriei, ci un activ, neobosit făuritor de istorie. Tot ceea ce se făurește are ca reper fundamental omul nou, așa încât umanismul socialist, revoluționar se constituie ca un îndreptar și un reper pentru formarea și afirmarea imenselor, incomensurabilelor capacități și disponibilități ale acestui om nou. În acest sistem de construcție și creație, tovarășul Nicolae Ceaușescu are meritul de geniu de a fi definit cu maximă claritate, de a fi afirmat, în atâtea rinduri, principiul valorii umane, ca tel suprem al întregii noastre acțiuni politice și sociale: „Socialismul reprezintă societatea cea mai umană, orinduirea care urmărește să descătușeze forțele creatoare ale omului, să-i creeze condiții de manifestare a personalității sale în toate domeniile de activitate. Facem totul pentru a găsi formele cele mai corespunzătoare de participare a maselor largi populare la conducerea tuturor domeniilor de activitate. Considerăm dezvoltarea democrației socialiste, participarea poporului la elaborarea și înfăptuirea politicii de construcție socialistă ca o problemă esențială pentru victoria socialismului. Nu se poate construi o orinduire nouă fără participarea conștientă a întregului popor la înfăptuirea ei”.

Omul nou — poate și trebuie să reprezinte, în definitiv, condiția esențială a făuririi acestei orinduirii, mai bune și mai drepte, chezașia afirmării superiorității orinduirii noastre. Tocmai acest



lucru a fost înțeles cu deplină temei și este practicat cu maximă consecvență, odată cu istoricul Congres al IX-lea al partidului, din inițiativa și sub direcția îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, meritul esențial al secretarului general al partidului nostru fiind tocmai acela de a fi demonstrat în practică și cu cea mai înaltă responsabilitate faptul că omul nou se plămădește în amplu proces legic necesar, de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism constituind factorul determinant al devenirii socialiste și comuniste a patriei. Tocmai această funcție pe care a definit-o cu maximă claritate epoca noastră este în măsură să-i confere omului nou temeinicia demersului creator pe care îl instituie și îl promovează cu maximă rigoare și consecvență societatea noastră. Spiritul activ, militant, responsabil, spiritul revoluționar prezintă coordonate definitorii ale afirmării umanismului societății pe care o trăim și o făurim, dar, deopotrivă, constante ale omului României contemporane. Fără a situa omul, cu tot ceea ce are el mai bun și mai frumos, în centrul preocupărilor noastre educative și sociale, nu putem vorbi despre un autentic umanism, nu putem să definim căile și mijloacele afirmării noului nostru umanism revoluționar.

Iată pentru ce, în viziunea Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, afirmarea omului nou, cu o înaltă conștiință moral-politică, cu o înaltă competență, cu un larg orizont și cele mai înaintate convingeri despre lume și viață întemeindu-se pe principiile materialismului dialectic și istoric, ale socialismului științific, consecvent și neabătut exponent și promotor a tot ceea ce a creat mai valoros știința și cunoașterea umană, reprezintă condiția definitorie a acestui timp istoric, a accelerării progresului social. Numai formind și afirmind omul nou, în acest spirit, putem defini umanismul societății noastre, ascendentul ei de netăgăduit asupra tuturor orinduirilor sociale precedente.

Om nou — figura centrală a artei și culturii noastre angajate

Una dintre cele mai puternice și definitorii expresii ale superiorității culturii și artei noastre, în fapt a întregii activități politico-educative de formare și afirmare a omului nou, de manifestare a umanismului revoluționar, o reprezintă tocmai capacitatea inepuizabilă a maselor de a se constitui și defini ca factori decisivi ai creației și receptării marilor noastre valori spirituale. În această ordine de idei a fost creat și se afirmă permanent Festivalul național „Cintarea României” — cadru unitar armonios și cuprinzător de valorificare a nescatelor energii creatoare ale întregii națiuni — în sistemul căruia tineretul este chemat să își exprime bucuria de a trăi și a munci în cea mai minunată epocă din istoria patriei. Tocmai imperativul imprimării unui spirit nou, militant, revoluționar, exigențele întăririi capacității de educare și afirmare a culturii și artei noastre trebuie să definească participarea tinerei generații, a întregului nostru popor la această operă de istorică anvergură. Ne sînt și ne vor rămîne îndrumar permanent orientările și indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu: „Este necesar să intensificăm activitatea cultural-educativă. Să dăm un nou imbold Festivalului național „Cintarea României”, să asigurăm participarea activă a tuturor oamenilor muncii la această activitate, care are un rol im-

portant în ridicarea gradului general de cultură și civilizație al poporului nostru. Așezind întotdeauna la baza acestei activități principiile socialismului științific, materialismul dialectic și istoric, concepția noastră revoluționară, luptind pentru formarea omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului, trebuie, în același timp, să fim necontenit față de mentalitățile înapoiate, față de diferitele influențe străine, retrograde. Să facem totul pentru educația patriotică, revoluționară a tuturor cetățenilor, a tineretului patriei noastre”.

Din această perspectivă, se cuvine a remarca și o altă exigență care poate și trebuie să confere consistență și vitalitate culturii și artei noastre revoluționare. Nu putem vorbi despre funcția și finalitatea politico-educativă a artei și culturii socialiste fără a numi tocmai modul în care își asumă și își exercită punerea și rezolvarea marilor probleme ale epocii noastre. Revine tovarășului Nicolae Ceaușescu acest merit de a fi relevat cu deplină temei că în opera de formare a omului nou, de afirmare a marilor sale valențe creatoare, arta și literatura reprezintă un factor decisiv, tocmai prin aceea că ele nu au doar menirea de a reflecta o realitate, ci de a o interpreta și de a sensibiliza masele, în primul rind tineretul, astfel încât să se asigure înțelegerea dialectică a marilor procese sociale și politice pe care le parcurge România zilelor noastre, membrii societății asumându-și în mod deschis și angajat sarcini și îndatoriri pe care nici o generație de dină urmă nu le-a avut.

În același timp, va trebui să subliniem, cu toată responsabilitatea, faptul că democrația noastră socialistă — iar democrația culturii reprezintă tocmai o componentă a ei — înseamnă producerea marilor valori materiale și spirituale ale întregului popor, de către oameni în folosul lor exclusiv și integral.

Omul nou are, deci, dreptul și datorita să se recunoască în ipostaza sa de proprietar, producător și beneficiar al zestreii întregii națiuni, zestre materială și spirituală, desigur, tocmai pentru că el este deopotrivă subiect și obiect în procesul făuririi istoriei, devenind astfel figura centrală, atit a muncii pentru țară, cit și a marilor documente, a reprezentativelor elemente de conștiință și simțire ale acestui popor.

Așadar, putem și trebuie să vorbim despre omul nou ca erou, dar și ca beneficiar al culturii și artei noastre socialiste. Și cine, altul, ar putea să dea temei și substanță împlinirilor noastre materiale și spirituale dacă nu chiar el, tineretul? Un tineret încredințat, cu toată generozitatea, prezentului socialist și viitorului comunist al patriei. Iar această inepuizabilă epocă a muncii pentru țară este, prin excelență, un spațiu de definire a caracterelor, de manifestare a capacității societății noastre de a-și forma și promova, de a năzui și a împlini, un om pe măsura istoriei românești contemporane.

Odată cu epoca de glorie inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, forța modelatoare a conștiinței socialiste, patriotice și revoluționare a crescut continuu. Ea integrând toate domeniile muncii și vieții noastre, ea afirmându-se tocmai prin tot ceea ce năzuim și făurim. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a conferit, în chip cu totul magistral, artei și culturii, în deplină consonanță cu marile tradiții ale spiritualității românești și universale, o demnitate și o însemnătate cu totul deosebite în afirmarea conștiinței patriotice și revoluționare, ca autentică forță în promovarea umanismului socialist, în formarea unui om nou, constructor conștient și devotat al unei României tot mai mîndre, bucurîndu-se de înalt prestigiu pe toate meridianele lumii.

Arta și cultura socialistă sînt chemate astfel să-și îndeplinească mandatul de onoare încredințat de partid, de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a asigura propășirea materială și spirituală a societății românești, ele au menirea și puterea de a se manifesta ca generoase spații de afirmare multilaterală, de formare și educare a omului nou, de împlinire a grandioaselor idealuri înscrise în Programul partidului, a nobilelor și cetezătoarelor noastre aspirații comuniste.

ȘERBAN CIONOF

SPIRITUALITATEA EPOCII NICOLAE CEAUȘESCU — GENEROASE DESCHIDERI SPRE UNIVERSALITATE

În concepția științifică, profund novatoare a partidului nostru comunist, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, înfăptuirea unor opere de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism este un proces de o deosebită complexitate cuprinzând totalitatea laturilor vieții economice, politice, cultural-educative și științifice. În această viziune unitară, de largă cuprindere, progresul multilateral al României socialiste, presupune nu doar o operă constructivă fără precedent în dezvoltarea noastră istorie, dar și o preocupare constantă, sistematică, pentru înfăptuirea personalității umane, pentru creșterea nivelului civilizației socialiste de tip superior. În acest generos context, pară că se deschide România socialistă spre lume, cu promovarea unei politici externe dinamice și constructive, ce se face la cel mai înalt grad purtându-se interesele și aspirațiile fierbinti de pace, independență și progres ale poporului român, ale tuturor popoarelor, valorile spiritualității românești se afirmă plener și se înscriu temeinic în circuitul marilor valori universale, aducând o specială contribuție la îmbogățirea patrimoniului cultural al umanității, la mai bună cunoaștere între națiuni, la consolidarea climatului de prietenie, respect reciproc și cooperare, la edificarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Inestimabilă contribuție la îmbogățirea tezaurului gîndirii social-politice contemporane

Anii glorioși ai perioadei care a trecut de la cel de-al IX-lea Congres al partidului și care se identifică, în conștiința poporului român, a întregii omeniri, cu Epoca Nicolae Ceaușescu, au marcat, alături de impresionantele succese obținute în toate domeniile activității umane, de afirmarea originală și conservarea a României în marea constelație a țărilor planetei, și creșterea prestigiului pe care se bucură, pe toate meridianele, patria noastră, conducătorul clarvăzător al partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Cititor de țară nouă, militant revoluționar neobosit pentru înfăptuirea celor mai nobile aspirații ale umanității, președintele României a adus și aduce contribuții de inestimabilă valoare teoretică și practică în eforturile desfășurate pe plan mondial pentru triumful rațiunii, pentru realizarea unei lumi ferite de spectrul amenințător al războaielor și distrugerii, pentru înflorirea civilizației în condiții de liniște și pace. Concentrată într-o impresionantă operă teoretică, gîndirea novatoare, științifică a tovarășului Nicolae Ceaușescu — o gîndire profund ancorată în realitățile lumii de astăzi și prefigurând un viitor mai bun, mai drept, mai fericit — oferă soluții viabile, raționale, tuturor marilor probleme care frământă omenirea contemporană, îmbogățeste cu noi valențe patrimoniul umanității, tezaurul spiritualității universale. Interesul larg aprecierile deosebite față de valoarea contribuțiilor conducătorului partidului și statului nostru la elaborarea și cristalizarea unor teze și concepte de mare limpezime științifică, vizînd problemele complexe ale războiului și păcii, eradicarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice și politice mondiale, democratizarea vieții internaționale, soluționarea pe cale exclusiv paș-

nică a problemelor litigioase, securității europene și internaționale etc. sînt ilustrate elocvent prin cele peste 150 de lucrări traduse și publicate în numeroase țări, în 21 de limbi, între care toate limbile de circulație universală și care, alături de impresionantul număr de distincții, înalte ordine și medalii, de articole elogioase apărute în presa de peste hotare sau de volumele dedicate personalității de excepție a tovarășului Nicolae Ceaușescu, se constituie în tot atâtea argumente ale prestigiului planșetar, ale stimei și aprecierii deosebite de care se bucură România socialistă, conducătorul partidului și statului nostru.

Integrarea pleneră a spiritualității românești în circuitul marilor valori contemporane dăruiește, de asemenea, mult, tovarășii academicieni doctor inginer Elena Ceaușescu. Împlinindu-și exemplar destinul de muncă și luptă revoluționară cu destinul de noi și mărețe împliniri al patriei, desfășurînd alături de conducătorul iubit al partidului și statului,

O generoasă deschidere spre lume

Se poate afirma cu deplin temei că niciuna din valorile spiritualității românești, ale culturii, artei, creației științifice nu au fost atât de strîns conectate pulsului alert al lumii în care trăim ca în anii fertili ai Epocii Nicolae Ceaușescu. Pornind de la aprecierea profund umanistă asupra rolului culturii și artei de adevărați promotori ai apropierii între popoare, de la cerințele intensificării cooperării și în aceste nobile domenii ale activității umane, conducătorul partidului și statului nostru evidențiază teza de o mare bogăție conceptuală și practică potrivit căreia: „Progresul culturii so-

fății românești în universalitate. Deschiderea amplă și multilaterală a României spre lume s-a concretizat prin realizări semnificative și în domeniul culturii și artei. O deschidere concepută în ambele sensuri, pe de o parte printr-o prezentă sporită a creației românești peste hotare și, pe de altă parte, prin difuzarea largă, în țară, a tot ce este valoros în cultura altor națiuni. Iată, numai în anii din urmă, peste 900 de titluri de opere din literatura română au văzut lumina tiparului în numeroase edituri din străinătate; cartea românească a fost prezentă în peste 170 de expoziții organizate în aproape 30 de țări ale lumii, iar mii și mii de volume aparținînd unor autori români au fost donate unor biblioteci naționale din Europa, Africa, Asia și America Latină. Se bucură de largi aprecieri turneele peste hotare ale ansamblurilor folclorice, teatrale sau muzicale din țara noastră. Elocvente dovezi ale amplei deschideri culturale sînt, de asemenea, cele circa 3.000 de titluri de cărți traduse și publicate în România din literatura altor popoare, marea număr de piese puse în scenă de teatrele din întreaga țară, concertele din muzica universală la care își dau concursul renumiți soliști sau dirijori de peste hotare, expozițiile diverse, organizarea zilelor culturii unor țări etc.

Permanența dialogului

Ampla deschidere spre lume a spiritualității românești în anii Epocii Nicolae Ceaușescu se însușește permanent cu promovarea activă, de către țara noastră, a dialogului între oamenii de cultură și artă, un dialog fertil, menit a asigura o mai bună cunoaștere reciprocă a preocupărilor specifice, a realizărilor spirituale ale fiecărui popor și a contribuției, pe un plan mai larg, la apropierea între națiuni, la întărirea unității creatorilor de artă din lumea întreagă în eforturile consacrate edificării unei lumi a păcii, mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră. În acest context se înscriu și numeroasele seminarii, simpozioane, conferințe la care au participat activ și reprezentanți ai tinerilor creatori din România, precum și manifestările de acest gen organizate în țară de U.T.C. și U.A.S.C.R. Se cuvin a fi evocate astfel, pentru schimbul fructuos de opinii pe care l-au prilejuit, pentru temele generoase aflate în centrul dezbaterilor: Masa rotundă a tinerilor din țări balcanice cu tema „Acțiunile cultural-artistice și turistice pe linie de tineret — factor important pentru dezvoltarea colaborării și înțelegerii între popoarele din Balcani”. Masa rotundă a tinerilor creatori din țări balcanice „Arta — mesager al păcii”. Seminarul internațional cu tema „Arhitectura — modalitate de exprimare a tineretului în favoarea păcii și civilizației”. Totodată, programele întîlnirilor prietenești dintre reprezentanți ai tineretului din România și reprezentanți ai tineretului din alte țări — manifestări complexe ce se constituie de fiecare dată în veritabile festivaluri ale prieteniei și cunoașterii între tineri — au cuprins bogate acțiuni cultural-artistice: spectacole folclorice, muzică, dans și recitări, expoziții de grafică și fotografii.

Grație grijii deosebite a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru continua înflorire a culturii și artei românești, a civilizației noastre socialiste, România se prezintă și în acest domeniu cu fruntea sus în marea constelație a națiunilor lumii contemporane, promovînd, și prin intermediul nobilei mesaje la creației spirituale, valorile cele mai luminoase ale societății românești contemporane, idealurile umaniste de pace, prietenie și înțelegere între popoare.

AUREL PERVA



Opera conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, aduce o contribuție de inestimabilă valoare la îmbogățirea patrimoniului gîndirii social-politice contemporane, ridicînd pe culmi tot mai înalte prestigiul internațional, stima și aprecierea de care se bucură, pe toate meridianele planetei, România socialistă

tovarășul Nicolae Ceaușescu, o vastă și multilaterală activitate pusă în slujba înfloririi României socialiste, a păcii și colaborării internaționale, tovarășa Elena Ceaușescu s-a distins și se distinge prin prodigioasa activitate dedicată progresului continuu al științei și culturii românești, afirmării acesteia pe plan internațional. Contribuțiile științifice proprii, originale, în domeniul de mare interes ale chimiei, se bucură de o înaltă apreciere pretutindeni în lume, lucrările semnate de academician doctor inginer Elena Ceaușescu fiind traduse și publicate în numeroase limbi, în țări de pe toate continentele.

cialiste se bazează pe cunoașterea și însușirea a tot ceea ce au înaintat arta și cultura mondială, pe dezvoltarea largă a schimbului de valori spirituale între popoare. Este de aceea necesar să fie intensificate legăturile cu oamenii de cultură și artă din țările socialiste, cit și din celelalte țări, asigurate condiții pentru un contact permanent cu viața culturală contemporană, pentru manifestarea cit mai intensă a țării noastre în concertul culturii și artei universale. Beneficiind de înaltul statut al politicii de stat, această orientare și-a pus amprenta definitorie asupra procesului de afirmare tot mai viguroasă a spirituali-